

荣乌高速烟台方向明起封闭

高速交警支招如何绕行

YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 臧雁伶

从4月8日开始,G18荣乌高速“烟台-蓬莱”枢纽段启动为期一年多的改扩建工程,实行半幅单向通行、个别路段全封闭。管制期间,如何绕行?昨天,烟台市高速公路交警支队发布了绕行方案。

明天10:00起实行道路管制

据市高速交警支队相关负责人介绍,此次施工工期长,道路管制时间分为两个阶段:2024年4月8日10:00至2025年6月29日10:00为第一阶段,第二阶段的管制时间视工程进度待定。

交通管制范围:G18荣乌高速烟台枢纽立交至蓬莱枢纽立交段,桩号为K138+500至K199+300。

高速路段管制方案如下:烟台枢纽立交至机场立交段由西向东(烟台)方向封闭施工,由东向西(蓬莱)方向正常通行,车道限速80km/h,危险品、不可解体及超限运输车辆禁止通行。因施工及保通需要,部分路段需借道通行的,按交通标志、标线指示行驶;烟台机场立交至蓬莱枢纽立交段双向封闭施工;大杨家

枢纽立交烟台至福山、栖霞方向匝道封闭;S7402疏港高速侯家立交(八角收费站)至八角枢纽立交段由北向南方向封闭;杜家疃收费站、东厅收费站封闭。蓬莱服务区关闭,暂停服务。

另外,管制期间,通过高速公路进出烟台国际机场的车辆也会受到一定的影响。

绕行方案看仔细

如何绕行?高速交警发布了绕行方案,建议实时关注途经地的交通管制信息,合理规划绕行路线。

中途跨城际交通:潍坊往威海方向车辆可以利用龙青高速、文莱高速、烟海高速等路线到达威海。

短途城际交通:利用国道G228、省道S304作为龙口、蓬莱、福山、芝罘、莱山、牟平的分流路径。

杜家疃收费站封闭绕行方案:通过G204(机场路)、G228(港城西大街)、福桃路绕行至崇义互通;经G204(机场路)、G228(轸大路)、澳柯玛大街绕行至莱山互通;经G204(机场路)、X012县道、澳柯玛大街绕行至莱山互通。

烟台机场收费站入口封闭绕行方案:可通过新机场路,经G228驶往烟台;可通过新机场路,经拉萨大街、台北中路驶往烟台;可通过新机场路,经S304驶往烟台。

八角收费站南入口封闭绕行方案:往威海方向的车辆可通过G228绕行至烟台枢纽,上G18荣乌高速驶往威海;往蓬莱机场方向的车辆可经G228转西宁路至蓬莱机场。

蓬莱枢纽立交至机场立交双向封闭绕行方案:栖霞驶往蓬莱国际机场方向,可经蓬栖高速,在大辛店收费站下高速,经S209、S304、新机场路至蓬莱国际机场;龙口驶往蓬莱国际机场方向,可经荣乌高速,在蓬莱西、蓬莱东收费站下高速,经S304、新机场路至蓬莱国际机场;蓬莱驶往蓬莱国际机场方向,可经G228、新机场路至蓬莱国际机场。

烟台市高速公路交警支队相关负责人提醒,因施工需进一步采取交通管制措施的,将另行发布相关通告或信息;请驾驶人及运输企业妥善调整出行计划及路线,服从现场管理人员的指挥;绕行线路未标明的,车辆应按照外围标志、标牌指示行驶。

长岛北长山迎来千余株新苗



本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 司继跃 孙中元 杨忠波 摄影报道)清明假期,102株海岸松、50株东北红豆杉、200株雷登柏和1390株新疆盐桦优良树种落户长岛北长山西嘴子山下。

据了解,此次栽种的1742株优良大苗皆为烟台市经过多年科研试验培育的造林新树种。造林种苗来源于2021年烟台市森林资源监测保护服务中心承担的市科技发展计划研

究课题。课题已于2023年完成验收、评价,其中珍稀濒危树种迁地保护技术达同类研究的国内领先水平。

本次造林采用挖钻机挖大穴,抽水机浇大水,海岸松、红豆杉和雷登柏采用土球大苗,以保障成活率达到行业标准。

烟台从上世纪中期开始,引种黑松作为沿海防护林体系建设的主要树种,形成了防风固沙的生态绿色屏障。如今,大部分黑松防护林退化严

重,沿海防护林体系生态问题严重,急需新的树种资源来丰富沿海防护林生态体系。长岛北长山西嘴子山为烟台市典型的海岛地貌,通过实施海岸松、红豆杉、雷登柏和盐桦造林,在改善区域生态环境质量的同时,进一步探索海岸松、红豆杉、雷登柏和盐桦的适应性、抗逆性和生长规律,以及对松材线虫的抗性,为丰富沿海防护林体系建设提供科学依据和技术支撑。

三姐妹面向大海吹响思念 用电吹管音乐祭奠海葬父母



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)昨日,一场特殊的演奏会在烟台山下滨海广场举办,高新华、高爱华、高丽华三姐妹吹奏乐曲《父亲》《母亲》,用音乐既寄托对已逝父母的爱和思念,也倡导了绿色文明祭祀的新风尚。

昨天早上,姐妹三人手捧鲜花来到了海边,远眺大海,碧波荡漾,海鸥翔集。三人不禁回想起5年前为父母海葬的情景。

今年75岁的大姐高新华告诉记者,父母于2019年先后离世。“我父亲生前说过,去世后想海葬。”每年清明,三姐妹或到海边鞠躬、献花,或在家供奉鲜花,以寄哀思。

今年清明节,三姐妹想起父母都很喜爱音乐,尤其是母亲,去世前一天还在演奏钢琴,何不用音乐的形式来祭祀?三人一拍即合。

清明假期 全市30.6万人次祭扫

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 岳福昊 杨晓琴于凤芹)昨天,记者从市民政局获悉,清明假期,全市各殡仪馆和大型公墓共接待现场祭扫30.6万人次、发放文明低碳祭扫倡议书10万张、鲜花6万余枝。

记者走访殡仪馆、墓地,发现传统祭奠方式正在改变,鲜花祭奠、网上祭奠等低碳且又文明环保的祭祀方式被越来越多的烟台市民接受,“低碳”祭扫深入人心。

不点蜡烛、不烧纸钱,青山绿水间,鲜花寄思念。昨天上午,市民徐先生和家人购买了两束黄白相间的菊花,到回龙山功德园祭扫。在芝罘区殡仪馆骨灰堂寄存室,每个储存格都摆放着鲜花、绢花等。

别样的祭奠,同样的缅怀。市民林从在“云祭扫”平台为母亲建立了“网上纪念馆”。打开手机或电脑,就可以在屏幕上祭扫,表达对亲人的思念,追忆逝者。“妈,我想您了……”留言区是女儿对妈妈的思念。“我以前带鲜花去扫墓,今

她们都会演奏电吹管,选择的曲目是《父亲》和《母亲》,演奏地点则是送父母离开的海边。

“你入学的新书包有人给你拿,你雨中的花折伞有人给你打……”“我的老父亲,我最疼爱的人……”深情的旋律吹响,三姐妹抒发真挚的情感,纪念母亲温柔的笑容和温暖的怀抱,回忆父亲的慈爱和伟大。随着旋律逐渐加强,三姐妹的情感也越发浓烈,周围市民不禁动容。

“爸爸、妈妈,我们想你们,我们爱你们!”演奏结束,三姐妹不禁泪流,向着大海喊出了对父母的爱和思念。她们向着大海鞠躬、献花,诉说着如今幸福的生活,希望父母在天之灵,不必为她们担忧。

大姐高新华告诉记者,音乐祭祀的目的也是呼吁绿色文明祭祀,希望大家摒弃旧观念,选择安全、绿色、文明的祭祀方式。

年碰巧在外地,只能网上祭扫。”林女士说,祭扫方式并不重要,重要的是表达对母亲的思念。

“母亲,清明节再一次犹如看见您的身影,不住地去想,不住地去回忆……”4月3日上午,在烟台回龙山功德园公墓的一座墓碑前,礼仪师王艳轻声念着逝者的女儿写的信,文字中流露出哀思、告白和对过去生活的点滴回忆。王艳身着黑色西装,佩戴白色手套,神情肃穆。同行的礼仪师龙腾则在一旁拍摄服务图片和视频,准备交给委托人。据王艳介绍,她和同事们在清明节期间完成了500余次代客祭扫。

“让清明节回归清净与文明,能充分彰显清明节的文化内涵。”市民政局社会事务科相关负责人说,种植纪念树、网上祭扫或家庭“追思会”、代客祭祀等成为新的文明祭祀方式。我市民政部门持续推广敬献鲜花、绿化植树等文明低碳祭扫方式,开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“时光信箱”等活动,努力倡树移风易俗时代新风。